華西都市族

四天三夜 忠犬雪地守护坠崖主人

两驴友攀登彭州九峰山坠亡,救援人员根据狗叫声找到遗体

1月16日,成都彭州来了一男一 女两个年轻人,男性来自湖北,女性来 自四川泸州,两人相约攀登九峰山。

但这两位年轻人迟迟没有下山,一度失联,当地警方、消防、村民等,数十人在两天内多次上山寻找未果。20日上午,一条黑色拉布拉多犬成为搜救的关键:循着叫声,搜救人员在悬崖下的雪地里发现了失踪两人的遗体。目前,彭州警方已排除刑事案件。

失联

租共享汽车前往曾拒绝租用冰爪

九峰山山顶海拔约4100米,冬季在1000多米处就有积雪。景区尚未完整开发,没有收门票,也没有比较完整和系统的管理,这样的"野山"吸引了大量登山爱好者。1月21日,华西都市报、封面新闻记者看到,虽然并非节假日,但这里不断有人上山下山,停车场也停有30多辆车。

在山下一个农家乐的院子里,记者见到了一辆白色的共享汽车。当地村民称,登山遇难的两人是开共享汽车来的,16日上午10点过停放在此,事后再没移动过。一村民称,当天两人下车后,牵着一只褐色的大型犬,"很大很壮,有70来斤。"这位村民向两人收取停车费时问了句:"下不下山?"两人回答:"今天要下山。"

这位村民回忆,一男一女看起来 很年轻,20来岁,当时他收取了10块 钱停车费,还叮嘱山上有积雪和冰,询 问需不需要租用冰爪。"他们说经常登 山,不需要。但我看他们随身没带啥 子专业的装备。"

16日晚上,两人没有下山,村民感到疑惑,但是也没办法询问。直到19日晚上,有民警陆续找到这里询问共享汽车停了多久之类的,大家才知道两人可能出事了。

搜救 两天数十人上山 爱犬成搜救关键

18日晚,男子的同事发现其几天



没去上班,便拨打了110报警电话。警 方调查后发现,男子在彭州九峰村出 现过,但并不确定是否登山。当地村 委会排查后,发现男子没有在山下住 宿点入住,便推断他已经上山。

很快,通过调看监控以及走访停车点的村民,警方判定男子已经上山,且没有下山。警方、消防和当地联防队员数十人,于19日一早上山寻找。

从搜救人员提供的手机视频可见,山上的积雪达到10厘米左右,白茫茫一片,看不清路的痕迹。一位全程参与救援的知情人士透露,从山门爬上山顶得六七个小时,由于景区开发不成熟,缺少监控等设备,无法定位两人大概位置,这成为搜救最大的难点。"我获悉消息第一时间就用对讲机联系山顶的人,从上往下找,都没有找到"。

一直到19日晚上,搜救人员都没有找到两人。此时,民警获悉了一条关键线索:两人随行带着一只名叫"辛巴"的黑色拉布拉多犬,如果找到这只狗,就能找到人。

20日,搜救人员再度上山。这次,他们向游客询问"辛巴"的动向,有游客向搜救人员提供了一段视频:空旷的山谷里,一只狗在不停地叫。"辛巴!肯定是辛巴!"搜救人员激动地说。由于视频只录下了声音,没有记录具体位置,线索再次中断。

不弃 零下十度冰天雪地 忠犬守护四天三夜

在不断的寻找和询问中,有信息显示,在半山处这几天常有狗叫,搜救人员把范围再次缩小到半山处。终于,在一个高约20多米的悬崖处,发现了一只黑色拉布拉多犬。

这只黑色拉布拉多犬在见到搜救人员时,发出微弱的叫声,"看上去饿惨了,身体也很虚弱,但它一直看着悬崖下面,喊它名字也有一些反应。"搜救人员给辛巴喂了一些面包,用绳子拉它也不肯离开。

搜救人员用绳索等设备下到悬崖

下面查看,在厚厚的积雪中,发现了两具遗体,正是辛巴的主人和同行的女子。

此时,离两人16日上山已经四天 三夜,山上每天晚上气温低至零下10 摄氏度左右,辛巴也一直在这里没离 开过。

据搜救人员介绍,该处路面宽不到一米,悬崖高约20来米,处于九峰山半山的位置,"但是总的来说路不算险"。

20 日晚,遇难者遗体被运送下山。彭州警方称,目前已排除刑事案件的可能。

□最新消息 亲属到彭州处理善后

21日下午,华西都市报、封面新闻记者在当地村委会见到了"辛巴",此时它趴在一位村民的车上,一动不动。"这只狗下山后就一直闷闷不乐,没怎么吃东西。"一位村民说,辛巴获救后,一直是他代为照顾。

"来,快下来,辛巴。"村民用生硬的普通话发出指令,辛巴挪了挪身子, 听话地下了车。

村民们告诉记者,遗体被运下山后,已经联系到男子的亲属,对方情绪非常悲伤,已经到彭州处理善后。

华西都市报-封面新闻记者 田之路 李强



搜救人员在山上搜寻。

科技创新带动企业迅猛发展

"高新创客"助推自贡科研创新能力"跑"进全省前列

"我们已开发出新型多肽类抗生素替代品,非激素类伤口修复分子、生物多肽类创新药物,探索人体免疫调节解决方案。"2019年12月2日,在自贡高新区南岸科技新区孵化中心内,参赛选手邓孟诗向台下的评委和观众解读着"百可欣无抗无激素伤口喷雾修复项目"的细节和亮点。

邓孟诗正在参加的是自贡高新区 2019年大学生创新创业大赛。最终, 凭借出色的表现和优秀的项目,他摘得 桂冠,赢得6万元创新创业大礼包。

近年来,自贡高新区创新创业工作取得突破性进展,"高"与"新"的元素,已融入到助推高新区产业转型升级的细枝末节当中。

迈向现代产业发展新高地 涌现一大批创新能力优异的企业

"还没有开始生产,我们就已拿到邻近城市约5000万元的订单,市场前景十分看好。"2019年,高新区成功引进深圳宜立源工业机器人智能制造项目,着力打造川南首家无人车间样板工程。随着5G网络的普及,无人车间将成为引领未来市场的新业态,有力推动高新区乃至自贡市迈向现代产业发展新高地。

这只是高新区引进的众多高科技 创新企业的一个缩影。近年来,高新区 涌现出一大批创新能力优异的企业,掀 起了企业自主创新的高潮,科达节能便 是其中的佼佼者。"我们企业汇聚了国 内黑体节能技术研究及应用推广、跨行 业的主要研发骨干,长期致力于国内工 业加热炉前瞻性关键节能技术研究。"

公司负责人介绍,创新研发的"布耐克"牌高纯度高品质黑体节能元件等系列产品,使公司处于国内三家同类型公司领跑地位。持续的创新研发,使科达节能拥有了解决宝钢钢铁、柳州钢铁、包头钢铁、中天钢铁、攀钢集团等国内知名企业关键节能技术难点的一批成功案例,促进了我国工业加热炉窑节能技术进步及产业升级。

累计建立科技创新平台118个 创新能力"跑"进全省前列

许多像科达节能一样优秀的自主 创新企业,正助力高新区的科技创新之 路。2019年,高新区创新能力建设成 效显著,创新载体持续升级。

这一年,高新区启动国家创新型特 色园区、国家文化与科技融合示范基地 申报创建工作,成功申报国家级双创特色载体,推进四川省科技成果转移转化示范区建设。

同时,成功引进哈工大技术转移中心,稳步推进浙大四川工业技术研究院 挂牌,西南新锐新材料研究院、光电新材料产业技术创新工程中心加快落地, 科研院所在项目研发、成果转化方面的实力居全省前列。

截至目前,自贡高新区累计建立各类(企业、高校和研发机构)科技创新平台达118个,其中国家级科技创新平台10个,省级创新平台46个,市级创新平台57个,其中拥有产业技术研究院5个(含省级1个)。目前,在全省八个国家级高新区中,自贡高新区的科研创新能力已经跑在了前面。

华西都市报-封面新闻记者 刘恪生